

■关注乌克兰局势

美国再军援乌克兰2.5亿美元

军援将从现有库存中调取

新华社电 美国国务院29日宣布向乌克兰提供新一批总值2.5亿美元、包括扫雷清障设备的军事援助。

新军援还包括防空导弹、炮弹、反坦克导弹、300多万发小型武器弹药和医疗急救装备。据美联社报道,军援将从美军现有库存中调取。

去年2月乌克兰危机升级以来,美国已向乌克兰提供超过430亿美元军援。民主党籍总统约瑟夫·拜登8月早些时候要求国会再批准240亿美元对乌军援。

按照美联社说法,美国国防部今年早些时候调整对军备估价,进而留出62亿美元余额,美国政府本财政年度尚有资金用于援助乌克兰。

俄在多个地区摧毁乌克兰无人机

新华社电 据俄罗斯国防部和有关部门消息,29日深夜到30日凌晨,乌克兰企图利用无人机对俄境内目标发动大规模袭击,这些无人机在多个地区被摧毁。

普斯科夫州州长韦杰尔尼科夫30日在社交媒体上发文说,29日深夜,乌克兰无人机对普斯科夫机场发动袭击,初步信息显示,袭击没

有造成人员伤亡。他说,无人机袭击后普斯科夫机场发生火灾,正在对机场跑道受损情况进行评估,普斯科夫机场30日当天所有航班已被取消。

据俄国防部消息,当地时间30日凌晨,另有7架无人机分别在布良斯克州、卡卢加州、奥廖尔州和梁赞州被俄防空系统摧毁。

乌表示战争期间不可能举行选举

新华社电 乌克兰总统办公室顾问波多利亚克29日说,乌克兰在战争期间不可能举行选举。

波多利亚克在列举乌在战争期间不可能举行选举的原因时说,“当前国家处于战时状态”,无法组织在前线的近百万军人参与选举活动;

俄罗斯袭击不断,无法保障乌民众安全,无法开展选举宣传活动;超过1400万乌民众在境内外处于流离失所状态,无法在短时间对这部分人进行选民登记。波多利亚克表示,明年乌克兰能否举行选举取决于前线局势。

加拿大一原住民学校旧址发现埋葬93名儿童墓地

新华社电 加拿大印第安人原住民团体29日宣布,在一处原住民寄宿学校旧址附近发现一处疑似无标记儿童墓地。这一发现再次提醒世人加拿大原住民族群长达一个多世纪遭受“文化种族灭绝”和残酷虐待的黑暗历史。

墓地位于萨斯喀彻温省博瓦尔印第安人寄宿学校旧址附近。“英吉利里弗第一民族”原住民团体负责人珍妮·沃尔弗林在新闻发布会上说,探测设备在地下发现这些没有标记的墓,埋葬着93名儿童,包括14名婴儿。

“这是令人心碎和震惊的发现,”沃尔弗林说,“我必须说明……这还不是最终数字。”

加拿大联邦成立后,建立原住民儿童寄宿学校制度,强制“同化”原住民。

加拿大真相与和解委员会2015年发布的报告显示,至少15万原住民儿童被强制送入这些学校。真相与和解委员会称这种做法为“文化种族灭绝”。

这些儿童被迫与家庭分离,与他们的语言和文化隔离,在寄宿学校遭受虐待。据最新统计,遭虐待致死的儿童超过4000人。

新研究发现: 体重稳定的女性更长寿

新华社电 一项针对老年女性的新研究发现,保持体重稳定的女性更有可能长寿。这项研究已于29日在线发表在美国《老年病医学杂志A辑》上。

研究显示,保持体重稳定的老年女性更有可能活到90岁以上,与体重减轻5%或更多的女性相比,保持体重稳定的女性长寿的可能性要高1.2到2倍。其中,非刻意减重却出现体重减轻的女性长寿的可能性更低。研究未发现体重增加5%或更多与长寿存在关联。

研究人员说,这项研究表明,保持体重稳定似乎有助于长寿。如果老年女性发现自己没有刻意减肥的情况下出现体重减轻,这可能是健康状况不佳的警告信号。另外,如果有些女性需要适度减肥以改善健康状况,那么她们应听从医生建议。

希腊野火创纪录

过火面积比纽约市还大

新华社电 截至29日,希腊东北部一场野火已燃烧11天,过火面积超过美国纽约市面积,成为欧洲联盟有相关记录以来最大规模火灾。

欧盟民防机构29日说,野火发生在邻近土耳其边境的希腊埃夫罗斯地区,过火面积已超过810平方公里,比纽约市面积还大,是欧洲森林火灾信息系统2000年开始记录相关数据以来的最大规模野火。

至少20人已被确认在这场大火中死亡,另有大量牲畜和植被被烧死烧毁。



这是希腊达迪亚国家公园野火造成的浓烟 新华社发

加蓬国家电视台: 总统邦戈被软禁

10余名军方人员宣称选举结果无效,并称已获取政权

新华社电 利伯维尔消息:加蓬“机构过渡和恢复委员会”30日在国家电视台发表声明称,加总统邦戈已被软禁,其子及总统府多名高官被捕。

声明说,邦戈在其家人和医生的陪伴下被软禁。邦戈之子努尔丁·邦戈·瓦伦丁以及总统府多名高官因“叛国”“挪用公款”等被捕。

30日凌晨,加蓬选举中心宣布,邦戈在26日举行的总统选举中以64.27%的得票率获得连任。随后,

10余名军方人员以“机构过渡和恢复委员会”的名义在加蓬24电视台发布声明宣称选举结果无效,并称已获取政权,国家机关解散,同时关闭该国边境。加蓬总统府及政府方面暂未做出回应。

中国驻加蓬大使馆30日发布领事提醒说,鉴于当前加蓬局势,使馆已启动重大突发事件应急机制。使馆提醒所有在加中国公民居家不外出,遇有紧急情况,及时同使馆联系。

加蓬总统邦戈通过视频发声: “目前什么也没发生”

新华社电 利伯维尔消息:加蓬总统邦戈30日通过总统办公室向媒体发布视频。这是当天一些当地媒体报道部分加蓬军人夺权后邦戈首次公开表态。

邦戈在这条约50秒的视频中未使用加蓬官方语言法语,而是用英语说,自己目前在住所中,其妻儿在别处。他说,“目前什么也没发生,我不知道发生了什么”。他呼吁各界对此发声。